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PROCEDURA DE EVALUARE SI SELECTIE GAL 

GAL are obligația să realizeze selecția proiectelor aferente tuturor intervențiilor incluse în SDL 

selectată de către Autoritatea de Management, în conformitate cu prevederile din Ghidul 

Solicitantului aprobat.  

GAL DC va evalua cererile de finanțare și va selecta proiectele, pe baza principiilor de selecție 

aprobate în SDL, în cadrul unui proces public (transparent) de selecție. Pentru fiecare intervenție, 

GAL va detalia criteriile de selecție în baza principiilor de selecție din fișa intervenției din SDL, 

astfel încât să permită ierarhizarea cererilor de finanțare corespunzător necesităților identificate, 

analizei SWOT şi obiectivelor stabilite în SDL 2023-2027 corelată cu alocările disponibile pentru 

fiecare sesiune de depunere în parte.  

Se vor include în mod obligatoriu criterii de departajare cuantificabile, care pot asigura în mod 

real o departajare de proiecte  

Criteriilor de selecție li se asociază un anumit punctaj conform importanței lor, permițând 

derularea corespunzătoare a activității de evaluare/selectare.  

Pentru toate proiectele evaluate la nivelul GAL DC, evaluatorii vor verifica eligibilitatea 

proiectelor și vor acorda punctajele aferente fiecărei cereri de finanțare. Toate verificările se 

realizează în baza fișelor de verificare, datate și semnate de către cel puțin doi angajați ( experti 

evaluatori) ai GAL DC cu atribuții în acest sens, pentru respectarea principiului de verificare “4 

ochi” și confidențialitatea datelor din cadrul proiectului.  

Fișa de evaluare va fi generată în platformă, în baza criteriilor și metodologiei descrise în Ghidul 

Solicitantului avizat. Această fișă de evaluare include toate criteriile pre-completate, urmând ca la 

nivelul GAL DC să fie introdus rezultatul verificării acestor criterii și semnăturile evaluatorilor.  

Semnarea de către cel puțin doi angajați ( experti evaluatori) GAL DC a fișelor de evaluare și 

selecție a proiectelor depuse la GAL.  

Constituie o excepție măsurile la care GAL este solicitant, caz în care externalizarea serviciului 

de evaluare către o entitate independentă este obligatorie, fișele de evaluare și selecție vor fi 

completate de către entitatea care a realizat evaluarea (respectând același principiu de ”4 ochi”).  

În perioada de evaluare și selecție, pentru clarificarea documentelor prezentate de solicitanți, 

GAL poate solicita clarificări cu transmitere prin sistemul informatic.  

GAL DC solicita raspuns clarificari in termen de 5 zile calendaristice până la care solicitantul 

trebuie să încarce în platformă răspunsul la informațiile suplimentare solicitate, termen care curge 

de la data încărcării de catre GAL în platformă a solicitării de clarificări. La calcularea 

termenului de răspuns stabilit de GAL, nu intră în calcul ziua transmiterii documentului la 

solicitant și nici ziua când se împlinește termenul.  

În cazul în care, pentru verificarea unui criteriu de eligibilitate sau selecție evaluatorii GAL 

consideră că sunt necesare informații suplimentare, acestea se solicită în următoarele 

cazuri, cu titlu de exemplu:  

Documentele prezentate sau mențiunile din cererea de finanțare conţin informaţii insuficiente sau 

există informaţii contradictorii între mențiunile acestora; 

Pentru criteriile de eligibilitate și selecție se pot solicita clarificări, documente suplimentare fără a 

schimba starea de fapt de la momentul depunerii. Se acceptă orice informații și alte documente 

care certifică o stare de fapt existentă la momentul depunerii cererii de finanțare, care vin în 

susținerea și clarificarea informațiilor solicitate din documentele obligatorii existente la dosarul 

cererii de finanțare. Documentele obligatorii care nu sunt depuse dintr-o eroare materială, dar au 
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fost emise înainte de data depunerii dosarului, se vor accepta la informații suplimentare. 

Documentele emise dupa depunerii nu sunt eligibile si nu vor fi admise la evaluare. 

Corectarea bugetului indicativ - expertul GAL va notifica solicitantul asupra acestei situații, iar 

solicitantul va transmite bugetul rectificat conform solicitării evaluatorului. În cazul unui refuz al 

solicitantului de a corecta bugetul, expertul va întocmi bugetul indicativ corect, solicitantul având 

opțiunea de a contesta bugetul numai după notificare în urma aprobării Raportului de Selecție;  

in cazul în care în bugetul indicativ (inclusiv devizele financiare şi devizele pe obiect) există 

diferenţe de calcul sau dacă încadrarea categoriilor de cheltuieli eligibile/ neeligibile nu este 

făcută corect;  

În cadrul verificării atât a condițiilor de eligibilitate, cât și a criteriilor de selecție, experții 

verificatori pot constata erori de formă făcute de către solicitant în completarea cererii de 

finanţare. În aceste situații în care experii verificatori descoperă erori de formă, cererea de 

finanțare va fi admisă la verificare, iar erorile se vor corecta în procesul de evaluare, prin 

solicitare de informații suplimentare.  

Ca exemple de erori de formă pot exista: lipsa unor bife, semnături, fond nelizibil, pagini 

scanate necorespunzător etc.  

În situația în care solicitantul nu răspunde la solicitarea de informații suplimentare în termenul 

prevăzut procedural, dacă acestea vizează criteriile de eligibilitate, cererea de finanțare va fi 

declarată neeligibilă, respectiv contract de finanțare neîncheiat.  

Aceste solicitări sunt încărcate în platformă cu semnătura reprezentantului legal/managerului 

GAL și includ în mod obligatoriu un termen de răspuns și implicațiile care decurg în cazul 

nerespectării acestui termen. Solicitantul poate redepune documentația proiectului ca urmare a 

solicitării de clarificări.  

După finalizarea evaluării proiectelor, GAL DC încarcă în platformă fișele de evaluare a 

criteriilor de eligibilitate și de selecție și se generează Raportul de Selecție Intermediar.  

Etapele procesului de evaluare și selecție se vor desfășura conform termenelor stabilite de GAL 

DC, astfel încât să se asigure un proces transparent și nediscriminatoriu, care oferă posibilitatea 

solicitanților de a depune contestații asupra rezultatului evaluării și selecției.  

Etapele procesului de evaluare și selecție :  

Etapa I: Evaluarea proiectelor la nivelul GAL DC și elaborarea, avizarea și publicarea 

Raportului de selecție intermediar, care include proiectele eligibile și selectate, proiectele 

eligibile și neselectate, proiectele neeligibile și proiectele retrase. Perioda de emitere a raportului 

intermediar, si implicit perioada de evaluare este de 60 zile calendaristice. 

Etapa II: Perioada de depunere și de soluționare a contestațiilor.  

În a doua etapă, dacă se depun contestații, acestea se soluționează și se publică Raportul de 

soluționare a contestațiilor, care include: Statutul inițial al proiectului, Statutul proiectului în 

urma instrumentării contestației și implicit Rezultatul Contestației, însoțit de decizie (admis sau 

respins). Contestatiile se pot depune in 5 zile calendaristice de la emiterea raportului intermediar. 

Solutionarea contestatiilor se va realiza in termen de maxim 5 zile calendaristice de la depunerea 

acestora. 

Etapa III: Elaborarea, avizarea și publicarea Raportului de selecție final, care include toate 

proiectele eligibile și selectate, proiectele eligibile și neselectate, proiectele neeligibile, inclusiv 

cele soluționate în urma contestațiilor (dacă e cazul) și proiectele retrase. Emiterea raportului 

final se va realiza in maxim 5 zile calendaristice de la parcurgerea etapelor de mai sus. 
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Comitetul de selecție al GAL trebuie să se asigure de faptul că proiectul ce urmează a primi 

finanțare răspunde obiectivelor propuse în SDL, corespunde cu specificul intervenției respective, 

se încadrează în valoarea maximă acordată pe proiect și, de asemenea, de faptul că 

implementarea proiectului reprezintă o prioritate în vederea implementării strategiei.  

Selecția proiectelor se face aplicând regula de „dublu cvorum”, respectiv pentru validarea 

voturilor, este necesar ca în momentul selecției să fie prezenți cel puțin 50% din membrii 

Comitetului de Selecție, din care peste 50% să fie din mediul privat și societatea civilă, iar 

organizațiile din mediul urban să reprezinte mai puțin de 50%. Pentru verificarea aplicării unei 

proceduri de selecție corecte, la întâlnirile Comitetului de Selecție va lua parte și un reprezentant 

al CDRJ, responsabil cu monitorizarea activității GAL-ului. Întrunirile Comitetului de selecție se 

pot realiza în format fizic sau prin teleconferință/videoconferință sau prin aprobarea rapoartelor 

prin procedură scrisă. Astfel, proiectele și rapoartele se transmit prin e-mail către membrii 

Comitetului de selecție, iar aceștia transmit acordul/dezacordul către GAL tot prin e-mail.  

În ceea ce privește componența Comitetului de Selecție și a Comisiei de Soluționare a 

Contestațiilor, aceasta a fost stabilită de către organele de decizie ale GAL DC Astfel, Comitetul 

de Selecție a proiectelor va avea 5 membri, iar Comisia de Contestații va avea 3 membri. 

Rezultatele procesului de selecție se consemnează în Raportul de selecție. Acesta va fi semnat 

electronic și aprobat de către toți membrii prezenți ai Comitetului de Selecție dar nu mai putin de 

jumatate plus 1 din totalul membrilor, specificându-se apartenența la mediul privat sau public, 

rural sau urban, genul reprezentantului legal (M/F), selectarea opțiunii privind vârsta acestuia 

(tânăr între 18 şi 30 ani) – cu respectarea procentelor minime obligatorii. Raportul de selecție va 

fi avizat și de către Președintele GAL DC/Reprezentantul legal al GAL DC sau de un alt membru 

GAL DC mandatat în acest sens. Dacă unul dintre parteneri - persoană juridică membră în 

Comitetul de selecție /contestatii– își schimbă reprezentantul legal/persoana mandatată de 

persoana juridică, noul reprezentant legal/persoana mandatată de persoana juridică va înlocui 

persoana desemnată inițial să reprezinte partenerul respectiv în Comitetul de selecție/contestatii, 

fără a fi necesare alte aprobări. 

Reprezentantul CDRJ avizează Raportul de selecție asigurându-se de faptul că procedura de 

selecție a proiectelor s-a desfășurat corespunzător, s-au respectat criteriile de eligibilitate și 

principiile de selecție din fișa intervenției din SDL și condițiile de transparență aplicate de GAL.  

Solicitanții care au depus proiecte în cadrul unei sesiuni de depunere au posibilitatea de a depune 

contestații cu privire la rezultatul evaluării şi selecției în termenul prevăzut de GAL DC, 5 zile 

calendaristice de la publicarea raportului de selectie intermediar. Contestațiile, semnate electronic 

de solicitanți, vor fi depuse în platforma on-line. 

În urma analizării fiecărei contestații, membrii Comisiei de solutionare a contestatiilor, întocmesc 

câte o notă justificativă, care se semnează de membrii și președinte.  

În cazul proiectelor selectate care au suferit modificări în ceea ce privește punctajul acordat sau a 

celor care în urma instrumentării contestațiilor devin selectate, pe baza notei justificative 

întocmite, GAL DC reface formularele de eligibilitate și/sau de selecție, după caz, în 

conformitate cu rezultatul analizei Comisiei de Soluționare a Contestațiilor.  

Atenție!  
Transmiterea în platformă a proiectelor selectate de GAL către AFIR este condiționată de 

avizarea Apelului de Selecție și a Raportului de Selecție de către reprezentantul CDRJ.  
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Fiecare persoană implicată în procesul de evaluare și selecție a proiectelor de la nivelul GAL 

(evaluatori, membrii Comitetului de Selecție și membrii Comisiei de soluționare a contestațiilor) 

are obligația de a respecta prevederile privind evitarea conflictului de interese, Carta drepturilor 

fundamentale, principiile generale ale dreptului Uniunii și standardele privind nediscriminarea în 

ceea ce privește criterii legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, 

convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, 

apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect 

restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a 

drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în 

domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice.  

În acest sens, premergător procesului de evaluare și selecție, persoanele implicate de la nivelul 

GAL vor completa declarații pe proprie răspundere, în conformitate cu anexa 9 din Normele 

metodologice ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea 

şi sancţionarea neregulilor apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor europene şi/sau a 

fondurilor publice naţionale aferente acestora, aprobată prin Hotărârea nr. 875/2011. Personalul 

care evaluează va completa și data declarația ulterior depunerii proiectelor, dar până la începerea 

evaluării lor, iar personalul implicat în selecție/contestații, va completa și data declarația anterior 

Raportului de selectie/Raportului de Soluționare a Contestațiilor.  

De asemenea, în situația existenței unui conflict de interese, evaluatorul din cadrul GAL este 

obligat să se abțină de la luarea deciziei sau participarea la luarea unei decizii și să solicite 

managerului GAL înlocuirea sa cu un alt evaluator.  

Aceste declarații vor fi încărcate în platforma online în secțiunea dedicată – documente interne.  

Existența declarațiilor semnate este verificată de consilierul CDRJ responsabil cu monitorizarea 

activității GAL. 

În cazul sesiunilor aferente intervențiilor în care GAL este beneficiar, GAL va externaliza 

evaluarea proiectelor. 

Dacă după parcurgerea perioadei de contestații nu intervin modificări în ceea ce privește Raportul 

de selecție intermediar, Comitetul de Selecție se poate reîntruni în vederea aprobării Raportului 

de Selecție final (aprobare prin procedură scrisă sau prin teleconferință/videoconferință) sau GAL 

poate emite o Notă de transformare a Raportului de selecție intermediar în Raport de selecție final 

(Notă asumată și semnată de reprezentantul legal GAL sau o persoană mandată în acest sens) în 

care vor fi descrise toate etapele procedurii de evaluare și selecție aplicată și faptul că, după 

parcurgerea tuturor etapelor, asupra Raportului Intermediar de Selecție nu au intervenit 

modificări, acesta devenind Raport final de selecție la data semnării Notei. GAL are obligația de 

a încărca această Notă în platformă.  

În fiecare etapă de evaluare și selecție, GAL trebuie să elaboreze notificări către solicitanți, prin 

care îi informează asupra statusului proiectelor respective. Aceste notificări, aferente fiecărei 

etape, vor fi încărcate în platformă în termen de maxim 3 zile lucrătoare de la finalizarea oricărei 

etape (ex: 3 zile de la emiterea raportului de selecție intermediar, 3 zile de la emiterea raportului 

de selecție final etc.)  

Pe una sau mai multe intervenții se pot constitui sume disponibile provenite ca urmare a:  

-rezilierii contractelor de finanțare, din economii realizate la finalizarea contractelor de finanțare,  

-sume neangajate ca urmare a neîncheierii contractelor,  

-sume rezultate prin declararea ca neeligibile la nivelul AFIR a unor proiecte eligibile și selectate 

la nivelul GAL, 
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- sume rămase neconsumate în urma procesului de selecție de la nivelul GAL.  

Aceste sume disponibile pot fi utilizate:  

A.în cadrul aceleiași intervenții în cadrul căreia se produce disponibilizarea pentru:  

1. finanțarea proiectelor declarate eligibile și fără finanțare – prin emiterea unui Raport de 

Selecție suplimentar;  

2. deschiderea unui nou Apel de selecție, inclusiv dacă în urma apelului anterior a fost emis 

Raport Suplimentar.  

B. pentru alte intervenții din cadrul SDL (printr-o modificare de SDL) pentru:  

1.finanțarea proiectelor declarate eligibile și fără finanțare, prin emiterea unui Raport de Selecție 

suplimentar;  

2.deschiderea unui nou Apel de selecție, pentru intervenția din SDL către care se realocă, inclusiv 

dacă în urma apelului anterior a fost emis Raport Suplimentar;  

Daca GAL DC va beneficia de sume suplimentare provenite din bonusare poate alege finanțarea 

proiectelor declarate eligibile și fără finanțare – prin emiterea unui Raport de Selecție suplimentar 

sau lansarea unor noi sesiuni.  

Raportul de Selecție Suplimentar conține inclusiv statutul tuturor proiectelor depuse în cadrul 

ultimului apel de selecție, cu evidențierea proiectelor selectate ulterior emiterii Raportului de 

selecție. Se pot întocmi mai multe Rapoarte de selecție suplimentare aferente aceluiași Apel, ori 

de câte ori se constituie sume disponibile și sunt proiecte eligibile fără finanțare. Emiterea 

Raportului de selecție suplimentar se realizează cu respectarea condițiilor impuse în cazul 

Raportului de Selecție (avizarea de către CDRJ și asigurarea transparenței) și va cuprinde 

mențiuni privind sursa de finanțare și proiectele selectate. Elaborarea și aprobarea Raportului de 

selecție suplimentar se va realiza în aceleași condiții ca și pentru Raportul de selecție.  

Atenție!  
Pentru a evita situațiile în care anumite proiecte incluse în cadrul Rapoartelor de selecție 

suplimentare emise de GAL să fie declarate neeligibile de către AFIR, dacă de la momentul 

evaluării unui proiect declarat eligibil și nefinanțat (în așteptare) de către GAL și până la 

includerea acestuia în cadrul unui Raport de selecție suplimentar se depășește o perioadă de 6 

(șase) luni, GAL va relua procesul de verificare a eligibilității proiectului respectiv. Această 

reverificare este necesară pentru a se asigura că și la momentul emiterii Raportului de selecție 

suplimentar sunt îndeplinite toate condițiile de eligibilitate (cu excepția acelor cerințe care sunt 

obligatorii de îndeplinit la depunerea cererii de finanțare – conform prevederilor europene), 

inclusiv din perspectiva posibilității implementării de către solicitant a investiției/planului de 

afaceri aprobate iniţial, încadrarea în termene, etc.  

Totodată, în situația unei perioade mari de timp de la depunerea Cererii de finanţare și până la 

publicarea unui Raport de selecție suplimentar, poate fi necesară refacerea unor documente care 

au expirat sau actualizarea acestora la momentul verificării condiţiilor de eligibilitate (de ex. 

Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului privind respectarea regulii de cumul a 

ajutoarelor de minimis).  

În acest caz, proiectul inclus în Raportul de selecție suplimentar va avea obligatoriu atașată Fișa 

de verificare a eligibilității de către GAL refăcută, premergător emiterii Raportului de selecție 

suplimentar. Aceasta trebuie să îndeplinească aceleași condiții de conformitate ca fișa inițială.  

În cazul în care suma disponibilă pe o sesiune nu acoperă toate proiectele eligibile și astfel 

anumite proiecte devin eligibile și neselectate, există posibilitatea finanțării unui/mai multor 
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proiecte care nu se încadrează în finanțare, în urma unei rectificări de către solicitant a bugetului 

indicativ al proiectului.  

Pentru a putea finanța aceste tipuri de proiecte, se poate opta pentru una dintre următoarele 

variante:  

1. După finalizarea etapei de verificare a eligibilității și a criteriilor de selecție aplicate de către 

GAL, solicitantul va fi notificat asupra rezultatului verificării. În notificare, GAL menționează 

statusul proiectului ca fiind eligibil și neselectat și de asemenea, poate include informații 

referitoare la posibilitatea solicitantului de a reduce valoarea eligibilă nerambursabilă a 

proiectului, astfel încât să se încadreze în alocarea rămasă disponibilă și astfel proiectul să devină 

selectat.  

În acest caz, GAL trebuie să informeze beneficiarul asupra termenului limită în care poate 

depune bugetul refăcut și perioada de reevaluare de la nivelul GAL. 

 

Atenție! 

Diminuarea bugetului nu trebuie să afecteze criteriile de eligibilitate și selecție ale proiectului.  

Dacă solicitantul este de acord cu această posibilitate și implicit depune bugetul actualizat în 

conformitate cu disponibilul pe acea sesiune, care ulterior este aprobat, GAL poate include acest 

proiect cu valoarea actualizată în Raportul de selecție final.  

2. Există posibilitatea realocării unor sume de la alte intervenții și finanțarea 

proiectului/proiectelor în integralitate în baza unui raport de selecție suplimentar.  

3. Se poate finaliza sesiunea de depunere fără finanțarea proiectelor eligibile și neselectate, iar 

ulterior se pot aloca sume suplimentare de la alte intervenții și se poate redeschide sesiunea.  
 


